

संपादकीय

ये रहस्यमय मौतें!

ओडिशा में रूसी नागरिकों की हुई मौत के बारे में अगर आधिकारिक तौर पर दी गई जानकारी को मानें, तो यह महज एक संयोग है। लेकिन संयोग ऐसा है, जिसको लेकर सहज ही मन में कई सवाल उठते हैं। ओडिशा में एक के बाद एक तीन रूसी नागरिकों की मौत की खबर रहस्यमय है। अगर आधिकारिक तौर पर दी गई जानकारी को मानें, तो यह महज एक संयोग है। लेकिन संयोग ऐसा है, जिसको लेकर सहज ही मन में कई सवाल उठते हैं। ओडिशा पुलिस ने बताया है कि राज्य में 3 जनवरी को एक और रूसी मृत पाया गया। मृत रूसी नागरिक की पहचान मिलयाकोव सर्गेई के रूप में हुई है। उनका शव पारादीप बंदरगाह पर लंगर डाले एक जहाज पर मिला। 51 वर्षीय सर्गेई एमबी अल्दनाह जहाज के चीफ इंजीनियर थे। यह जहाज पारादीप के रास्ते बांग्लादेश से मुंबई जा रहा था। पुलिस के मुताबिक वे सुबह करीब 4.30 बजे अपने जहाज के चेंबर में मृत पाए गए। फिलहाल पुलिस मौत के कारणों के बारे में कुछ नहीं बताया है। सिर्फ यह कहा गया है कि मामला की जांच की जा रही है। इससे पहले 24 दिसंबर को 65 साल पारिवल एंंतोव ओडिशा में रायगढ़ के एक होटल में एक मृत मिले थे। बताया गया कि एंंतोव की होटल की तीसरी मजिल से गिरने के कारण मौत हो गई। एंंतोव खून से लथपथ होटल के बाहर मिले थे। उनकी मौत से ठीक दो दिन पहले एक और रूसी नागरिक 61 साल के व्लादिमीर बिदेनोव की उसी होटल में मौत हुई थी। पुलिस ने पोस्टमार्टम रिपोर्ट का हवाला देते हुए कहा था कि बिदेनोव की मौत दिल का दौरा पड़ने से हुई। वैसे ओडिशा पुलिस ने इन मौतों के सिलसिले में एंंतोव और बिदेनोव के साथ यात्रा कर रहे दो और रूसी नागरिकों से भी पूछताछ की थी। एंंतोव सिर्फ एक नेता ही नहीं, बल्कि एक बड़े कारोबारी भी थे। हालांकि वे रूसी राष्ट्रपति व्लादीमीर पुतिन की यूनाइटेड रशिया पार्टी के सदस्य थे, लेकिन रूस के यूक्रेन पर हमले के कड़े आलोचक थे। यूक्रेनी मीडिया के मुताबिक एंंतोव ने सोशल मीडिया पर यूक्रेन पर रूसी हमले की आलोचना की थी और उसे आतंकवादी कार्य करार दिया था। इस पृष्ठभूमि में उनकी हुई मौत को लेकर अगर संदेह खड़ा हुआ, तो यह बेजा नहीं है। हालांकि पुलिस इन संदेहों को तब्बजो नहीं दे रही है, लेकिन रहस्य बना हुआ है।

सूर्यकुमार के शतक से भारत ने जीता तीसरा टी20 और श्रृंखला

राजकोटा टी20 क्रिकेट के नंबर एक बल्लेबाज सूर्यकुमार यादव को 51 गेंद में नाबाद 112 रन की मदद से भारत ने श्रीलंका को शनिवार को तीसरे और आखिरी मैच में 91 रन से हराकर तीन मैचों की श्रृंखला 2.1 से जीत ली। भारत ने पहले बल्लेबाजी करते हुए पांच विकेट पर 228 रन बनाए, जबकि श्रीलंका की टीम 16.4 ओवर में 137 रन पर आउट हो गई। सूर्यकुमार ने श्रीलंकाई गेंदबाजों की जमकर धुलाई करते हुए ताबड़तोड़ बल्लेबाजी का एक और शानदार नजारा पेश किया। उन्होंने मैदान के चारों ओर शॉट्स खेलकर टी20 क्रिकेट में तीसरा शतक जड़ा। अपना अर्धशतक 26 गेंद में पूरा करने के बाद सूर्यकुमार ने तिहरे अंक तक पहुंचने में 19 गेंद ही और लीं। उन्होंने आखिरी ओवर में चमिका करणारत्ने को एक चौका और एक छक्का लगाया। पहले दो मैच करीबी रहने के बाद भारत ने आज श्रीलंका को बल्लेबाजी और गेंदबाजी दोनों में काफी पीछे छोड़ दिया जिससे इस युवा भारतीय टीम का मनोबल बढ़ा होगा। बड़े लक्ष्य का पीछा करते हुए पाथुम निसांका (15) हार्दिक पंड्या की पहली ही गेंद पर पगबाधा की अपील से बच गए, दोनों सलामी बल्लेबाजों ने तेजी से रन बनाते हुए 44 रन की साझेदारी की। निसांका ने अर्धशती सिंह को दूसरे ओवर में दो चौके लगाये और अगले ओवर में कुसल मंडिस ने पंड्या को दो छक्के जड़े। पंड्या ने गेंद स्पिनर अक्षर पटेल को सौंपी जिन्होंने मंडिस (23) को आउट किया। इसके बाद अर्धशतक निसांका को पवेलियन भेजा जबकि पंड्या ने अविष्का फर्नांडो (एक) का विकेट लिया। युजवेंद्र चहल ने चरित असलंका (19) को आउट किया जिनका शानदार केच शिवम मावी ने लपका। उमरान मलिक ने दो विकेट चटकाये लेकिन अपने स्मेल में एक नॉबल और 11 वाइड गेंदें डालीं। इससे पहले पिछले दो मैचों में दोहरे अंक तक नहीं पहुंच सके शुभमन गिल (46) ने नौ गेंदें बेकार की लेकिन उसके बाद दिलशाण मुद्दुशंका को तीसरे ओवर में एक छक्का और एक चौका लगाया। राहुल त्रिपाठी ने 16 गेंद में 35 रन बनाये। इससे पहले ईशान किशन पहले ही ओवर में एक रन बनाकर पवेलियन लौट गए। स्पिन गेंदबाजों के आते ही त्रिपाठी ने महेश तीक्ष्णा को निशाना बनाया और पांचवें ओवर में तीन चौके लगाये। उन्होंने पहला चौका स्क्वेयर लेग के ऊपर, दूसरा प्वाइंट में और तीसरा मिडआफ में जड़ा। त्रिपाठी ने करणारत्ने को दो छक्के लगाये। भारत ने पावरप्ले में दो विकेट खोकर 53 रन जोड़े, गिल ने धीमी गति से रन बनाये लेकिन सूर्यकुमार ने आक्रामक पारी खेली। टी20 में दुनिया के नंबर एक बल्लेबाज ने चौके के साथ अर्धशतक पूरा किया। दूसरे छोर से गिल ने वार्निंदु हसरंगा को छक्का लगाया लेकिन दूसरा चौका लगाने के प्रयास में विकेट गंवा बैठे। इसके साथ ही 111 रन की साझेदारी भी टूट गई। कप्तान हार्दिक पंड्या (चार) और दीपक हुड्डा (चार) सस्ते में आउट हो गए। दूसरे छोर से सूर्यकुमार की आक्रामक बल्लेबाजी जारी रही जिन्होंने अपनी पारी में नौ छक्के और सात चौके लगाये, आखिर में अक्षर पटेल ने सिर्फ नौ गेंद में चार चौकों की मदद से नाबाद 21 रन बनाये।

चेतन शर्मा चयन समिति के अध्यक्ष बरकरार



नई दिल्ली। टी-20 विश्व कप में भारतीय टीम के सेमीफाइनल से बाहर होने के कारण पूरी चयन समिति को भंग करने के 2 महीने बाद चेतन शर्मा को वरिष्ठ चयन समिति के अध्यक्ष के रूप में फिर से नियुक्त किया गया है। चेतन की नयी टीम में हालांकि पूरी तरह से नये चेहरे होंगे। दक्षिण क्षेत्र के चयनकर्ताओं के जूनियर अध्यक्ष एस शरत को पदोन्नत किया जाएगा। समिति में शामिल अन्य लोगों में पूर्वी क्षेत्र के पूर्व तेज गेंदबाज सुब्रतो बर्नार्जी, पश्चिम क्षेत्र के सलिल अंकोला और मध्य क्षेत्र के टेस्ट सलामी बल्लेबाज शिव सुंदर दास हैं। बीसीसीआई सचिव जय शाह ने यहां जारी विज्ञापन में कहा, 'बोर्ड ने चयनसमित के 5 पदों के लिए 18 नवंबर 2022 को अपनी आधिकारिक वेबसाइट पर विज्ञापन जारी किया था, जिसके जवाब में लगभग 600 आवेदन प्राप्त हुए थे। उन्होंने कहा, 'उचित विचार-विमर्श और आवेदनों को सावधानीपूर्वक परखने के बाद क्रिकेट सलाहकार समिति (सीसीए) ने व्यक्तिगत साक्षात्कार के लिए 11 व्यक्तियों को शॉर्टलिस्ट किया। साक्षात्कार के आधार पर सीएससी ने पुरुषों की राष्ट्रीय चयन समिति के लिए निम्नलिखित उम्मीदवारों की सिफारिश की है।

ऋषभ पंत के घुटने की सर्जरी सफल

नई दिल्ली। भारतीय विकेटकीपर-बल्लेबाज ऋषभ पंत की मुंबई के एक अस्पताल में हुई घुटने की सर्जरी सफल रही। बीसीसीआई के एक सूत्र ने कहा, 'ऋषभ पंत की घुटने की लिंगामेंट की सर्जरी शुक्रवार को की गई। वह चिकित्सकों की निगरानी में रहेंगे। सर्जरी मुंबई के अंधेरी वेस्ट स्थित कोकिलाबेन धीरूभाई अंबानी अस्पताल में 'सेंटर फॉर स्पोर्ट्स मेडिसिन' के प्रमुख और



'ऑर्थोस्कोपी एंड शोल्डर सर्विस' के निदेशक डॉ. परदीवाला की देखरेख में हुई। पंत को देहरादून से एयर एंबुलेंस द्वारा मुंबई ले जाया गया, क्योंकि वह आम विमान से उड़ान भरने की स्थिति में नहीं थे।

विश्व कप से पहले भारत ऑस्ट्रेलिया, बांग्लादेश के खिलाफ खेलेगा अभ्यास मैच

नई दिल्ली। दक्षिण अफ्रीका में 14 से 29 जनवरी तक होने वाले अंडर-19 महिला टी20 विश्व कप के शुरुआती सीजन से पहले भारत ऑस्ट्रेलिया और बांग्लादेश के खिलाफ अभ्यास मैच खेलेगा। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) की ओर से सभी 16 टीमों के अभ्यास कार्यक्रम की घोषणा के अनुसार मैच 9 जनवरी से शुरू होंगे। 14 जनवरी को होने वाले टूर्नामेंट के पहले मैच से दो दिन पहले तक चलेंगे। भारत का पहला वॉर्म-अप मैच 9 जनवरी को स्टेन सिटी स्कूल



में स्थानीय समयानुसार सुबह 10 बजे से दोपहर 12.45 बजे तक ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ है, जबकि उनका दूसरा वॉर्म-अप मैच 11 जनवरी को सेंट स्टीथियस कॉलेज में उसी समय बांग्लादेश के खिलाफ है। दो दिन के अभ्यास मैचों में टीमों गौतम में चार स्थानों पर अभ्यास मैच खेलेगी, जिसमें सेंट स्टीथियस

कॉलेज, स्टेन सिटी स्कूल, तुक्स ओवल और हम्पस्ब्राल ओवल शामिल है। मुख्य टूर्नामेंट से पहले प्रत्येक टीम दो वॉर्म-अप मैच खेलेगी। ब्राहमफिसरारविले को शुरू में स्थानों में से एक के रूप में निर्धारित किया गया था, लेकिन पिछले कुछ हफ्तों में प्रांत में लगातार खराब मौसम के कारण गीले आउटफील्ड के परिणामस्वरूप मैचों को स्थान सिटी स्कूल में स्थानांतरित कर दिया गया। आईसीसी अंडर-19 महिला टी2 विश्व कप के पहले सीजन में 16 टीमों बेनेनी और पोचेफ़्टरूम में चार स्थानों पर 41 मैचों में प्रतिस्पर्धा करेंगी। टीमों को चार समूहों में विभाजित किया गया है। प्रत्येक समूह की शीर्ष तीन टीमों सुपर सिक्स राउंड में आगे बढ़ेंगी, जहाँ टीमों को छह के दो समूहों में रखा जाएगा। भारत को दक्षिण अफ्रीका, संयुक्त अरब अमीरात और स्कॉटलैंड के साथ ग्रुप डी में रखा गया है। भारत और दक्षिण अफ्रीका की अंडर-19 टीमों 14 जनवरी को बेनेनी के विलोमूर पार्क में अंडर-19 महिला टी-20 विश्व कप का पहला मुकाबला खेलेगी।

एसए20 दक्षिण अफ्रीकी क्रिकेट के लिए एक महत्वपूर्ण क्षण : जोस बटलर

नई दिल्ली, 08 जनवरी। पार्ल रॉयल्स मंगलवार को अपने एसए20 अभियान की शुरुआत करेगी और उनके स्टार विकेटकीपर-बल्लेबाज और टी20 विश्व कप विजेता कप्तान जोस बटलर का मानना है कि टीम टूर्नामेंट जीतने में सक्षम है। उन्होंने कहा, यदि आप टीम के माध्यम से देखते हैं, तो यहां कुछ शानदार खिलाड़ी हैं और एक टीम के रूप में बेहतर खेलते हैं। मैं डेविड मिलर के नेतृत्व में

अफ्रीका की नई विस्फोटक टी20 लीग अपने देश में क्या ला सकती है, इस पर अपने विचार साझा करते हुए, बटलर ने कहा, मुझे लगता है कि एसए20 जैसी लीग क्रिकेट में सबसे आगे हैं और क्रिकेट के भविष्य के लिए भी मार्ग प्रशस्त कर रही हैं। मेरी राय में, आईपीएल दुनिया का सबसे बड़ा और सबसे अच्छा क्रिकेट टूर्नामेंट है। वैसे ही दक्षिण अफ्रीकी क्रिकेट के लिए यह

मैं मदद करेगा, जहां सीखने में तेजी आए। इसलिए, मैं एसए20 को दक्षिण अफ्रीकी क्रिकेट के इतिहास में वास्तव में एक महत्वपूर्ण क्षण के रूप में देखता हूँ। बटलर ने कहा, जिस तरह से चीजें स्पष्ट रूप से 2022 में हुईं उससे मैं वास्तव में खुश था। रॉयल्स के साथ मेरा अब तक का सबसे अच्छा आईपीएल सीजन था, और हम ट्राफी नहीं उठाने से निराश थे, लेकिन हमारा सीजन शानदार रहा।

यूको बैंक ने मनाया 80वां स्थापना दिवस

चंडीगढ़ । यूको बैंक का 80 वां स्थापना दिवस चंडीगढ़ में उत्साहपूर्वक मनाया गया। इस अवसर पर अंचल कार्यालय में भव्य कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत सामूहिक वंदना के साथ की गई। इस अवसर पर विशेष रूप से आमंत्रित सुश्री पोपुमी शर्मा, महाप्रबंधक, सेन्ट्रल बैंक ऑफ इंडिया ने यूको बैंक के 80वें स्थापना दिवस पर केक काटकर सभी स्टाफ सदस्यों को बधाई दी। यूको बैंक के उपमहाप्रबंधक एवं अंचल प्रबंधक घनश्याम परमार ने सुश्री पोपुमी शर्मा, महाप्रबंधक, सेन्ट्रल बैंक ऑफ इंडिया का स्वागत करते हुए कहा कि आपकी गरिमामय उपस्थिति हम सभी के लिए निश्चित रूप से प्रेरणादायी है। उन्होंने कहा कि यूको बैंक की स्थापना 1943 में आज ही के दिन हुई थी। अपनी इस सुदीर्घ यात्रा के दौरान यूको बैंक अपने सामाजिक दायित्वों के प्रति पूर्णतः सजग रहा है और राष्ट्र की सेना में समाहित रहा है। इस अवसर पर सुश्री पोपुमी शर्मा की भूमिका में होंगे। ऋतिक और दीपिका की जोड़ी पहली बार बड़े पर्दे पर नजर आएगी। फिल्म का निर्देशन सिद्धार्थ आनंद कर रहे हैं।

से अधिक शाखाएं हैं। बैंक के वित्तीय उत्पाद सभी प्रकार के उपभोक्ताओं को ध्यान में रख कर बनाए गए हैं। बैंक के स्टाफ द्वारा शाखा के आसपास के क्षेत्र में रोड शो भी किया गया तथा निवासियों को यूको बैंक के विभिन्न उत्पादों की जानकारी दी गई। इस अवसर पर बैंक के कार्यपालक एवं ग्राहक काफी बड़ी संख्या में उपस्थित थे। बैंक के स्थापना दिवस के उपलक्ष्य में पटियाला रोड पर स्थित चितकारा यूनिवर्सिटी के परिसर में वृक्षारोपण किया गया। मुख्य अतिथि डॉ मधु चितकारा, प्रति कुलाधिपति, चितकारा यूनिवर्सिटी ने यूनिवर्सिटी के परिसर में स्थित बैंक की शाखा में केक काटकर कार्यक्रम की शुरुआत की तथा यूको बैंक द्वारा यूनिवर्सिटी परिसर प्रदान की जा रही सेवाओं की प्रशंसा की। इस अवसर को यादगार बनाने के उद्देश्य से डॉ मधु चितकारा एवं उप महाप्रबंधक श्री घनश्याम परमार ने परिसर में वृक्षारोपण किया। परमार ने डॉ मधु चितकारा एवं कार्यक्रम में उपस्थित बैंक के ग्राहकों के प्रति आभार व्यक्त करते हुए कहा कि उनका सतत सहयोग एवं संरक्षण हमें प्राप्त हो रहा है और हम आशा करते हैं कि भविष्य में भी हमें उनका सहयोग इसी प्रकार मिलता रहेगा।

अवतार 2 बनी दर्शकों की पहली पसंद, बुरी तरह पिटी सर्कस

भारतीय बॉक्स ऑफिस के लिहाज से साल 2023 का पहला हफ्ता ठीक-ठाक ही रहा। बॉलीवुड की कोई बड़ी फिल्म रिलीज नहीं हुई और न ही पिछली रिलीज कमाल दिखा पाई। निर्देशक रोहित शोदी की फिल्म सर्कस बुरी तरह पिटी गई, वहीं दुर्यम 2 की रफतार धीमी पड़ गई। हॉलीवुड फिल्म अवतार: द वे ऑफ वॉटर दर्शकों की पहली पसंद बनी रही, वहीं मराठी फिल्म वेड लोगों को आकर्षक करने में कामयाब रही। निर्देशक जैस कैमरून की फिल्म अवतार: द वे ऑफ वॉटर ने साल

फाइटर में ऋतिक, दीपिका की चर्चा

ऋतिक रोशन के प्रशंसक एक बार फिर से उनको एक्शन हीरो के अवतार में देखने का इंतजार कर रहे हैं। सुपर 30 और विक्रम वेधा जैसी फिल्मों के बाद अब अपनी अगली फिल्म फाइटर में वह अपने पुराने अंदाज में वापसी करने जा रहे हैं। यह वीएफएक्स से भरपूर बड़े बजट की फिल्म है। ऋतिक के एक हालिया इंटरव्यू के बाद फिल्म फिर से चर्चा में आ गई है। आइए, जानते हैं, फाइटर से जुड़ी खास बातें। फिल्म में ऋतिक के साथ दीपिका पादुकोण मुख्य भूमिका निभाएंगी। दीपिका के अलावा फिल्म में अनिल



कपूर भी नजर आएंगे। रिपोर्ट्स के अनुसार ऋतिक और दीपिका फिल्म में पॉयलट की भूमिका निभाएंगे, वहीं अनिल इनके मेंटर की भूमिका में होंगे। ऋतिक और दीपिका की जोड़ी पहली बार बड़े पर्दे पर नजर आएगी। फिल्म का निर्देशन सिद्धार्थ आनंद कर रहे हैं।

शाम की चाय के लिए बचे हुए निमोने से बनाएं 'हरा-भरा कबाब', मिनों में हो जाएगा तैयार

इस मौसम में मटर की डिशेंज तो घर में बनती हैं। अगर निमोना बच गया है तो कोई बात नहीं। बचे हुए निमोने से हरा कबाब जैसी यूनिक रेसिपी बना सकती हैं। आइए जानते हैं इसे बनाने का तरीका। सामग्री : 2 कप पालक, 3 उबले आलू, 1 कप धुना हुआ बेसन, 2 बारीक कटी हरी मिर्च, 1 टीस्पून बारीक कटी अदरक, 1 टीस्पून चाट मसाला, 1/4 टीस्पून गरम मसाला, 2 टेबलस्पून तेल, नमक स्वादानुसार विधि : - कड़ाही में निमोना की सब्जी डालकर सुखा लें। इसके बाद इसे एक बोल में पलटें। अब इसमें बेसन, अदरक, हरी मिर्च, मसले हुए आलू, चाट मसाला, गरम मसाला, नमक डालकर मूँछ लें। - अगर मिश्रण गीला हो तो इसमें थोड़े बेसन की मात्रा और मिला लें। - अब इसको टिक्की का शेप दें और नॉनस्टिक तवे पर दोनों ओर से शैली फ्राई करें। प्लेट पर एब्जॉर्बेंट पेपर बिछाएं और इस पर कबाब निकालें। - गर्मागर्म निमोने पर टिक्कियों को चटनी या केचअप के साथ सर्व करें। टिप्स नमक ध्यान से डालें। इस डिश में पनीर मिला लें। इससे टिक्कियां ज्यादा सॉफ्ट बनेगी।



शब्द सामर्थ्य- 306

बार्ण से दार्ण : 1. पानी, नौर, अंबु 2. आना-जाना, आवागमन 3. बहुवृ, बहुधा 6. दूर रहने वाला (घटना) जो वर्तमान में न घट 7. अलग, अनाज का टुकड़ा 22. धूम्र, धूम्र के सुरों की संख्या 14. लचीला, लोचयुक्त 17. खिसकना, अपने स्थान से हटना, विचलित होना 19. प्रवेश करना, पधार्य 15. सुनसान, जनविहीन स्थान 16. चटकोला, चमकोला, चटपटा, परिवर्तित करना 2. चमक, पानी 3. 22. इसी समय 23. गुस्सा, क्रोध.

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 305 का हल Table with 15 rows and 4 columns

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 305 का हल Table with 15 rows and 4 columns

सू-दोक्- 306

Sudoku puzzle grid and solution for 306